

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 69(2598) Четверг, 18 ноября 1943 г. Цена 15 к

СВОЕВРЕМЕННО И КАЧЕСТВЕННО ПРОВЕСТИ РЕМОТ ТРАКТОРОВ

ВЕЛИКАЯ Отечественная война против немецких оккупантов перед колхозами и совхозами поставила новые требования — полностью обеспечить фронт и тыл хлебом, сыром и другими продуктами сельского хозяйства.

Одним из важнейших условий разрешения этих задач является успешная и бесперебойная работа машинно-тракторных станций. Чтобы больше дать стране и фронту хлеба, льна и других продуктов сельского хозяйства и сырья, МТС обязаны работать по-фронтовому, выполнять и перевыполнять установленные планы тракторных работ. Успех работы МТС зависит от того, как будут подготовлены тракторы и другие сельскохозяйственные машины.

В прошлом году Семеновская МТС к весеннему сезону готовилась плохо. С ремонтом тракторов запоздала, в результате машин ремонтировались насильно, низким качеством и, как результат всего этого, на протяжении всего лета тракторы работали с перебоями. Ряд машин к полевым работам совершенно не приступали.

Уроки прошлого года руководители МТС не учитывают и нынче. Подготовка к предстоящему ремонту не закончена. Не произведен ремонт оборудования, не подготовлены помещения к зиме, полностью отсутствуют дефектные ведомости и учет запасных деталей, которые потребуются для восстановления машин. А отсюда как результат — МТС уже сейчас ставит под угрозу срочный ремонт тракторов. Так, в IV квартале МТС должна отремонтировать 16 тракторов. Но прошло полтора месяца, а из ремонта не

выпущено ни одной машины. Вместо 26 человек, на сегодняшний день, в мастерских работает всего лишь 4 человека. 11 тракторов до сего времени еще находятся в колхозах. Не собрана и сельскохозяйственная инвентарь.

Не лучше обстоит дело с ремонтом тракторов и в Беласовской машинно-тракторной станции. Из 22 тракторов в IV квартале отремонтировано только 3. Большинство тракторных бригад ремонт не начинали. Часть машин находится в колхозах.

Особенно плохо обстоит дело в МТС с организацией общественного питания ремонтников. Картофель, овощи и другие продукты не заготовлены. Не закончено и оборудование общежитий.

Такое положение нетерпимо. Ремонт тракторов должен быть начат вовремя и закончен в установленный срок и высоким качеством. Руководители МТС и весь технический персонал обязаны немедленно принять все зависящие от них меры. Все внимание должно быть уделено мобилизации трактористов на досрочное и качественное завершение ремонтных работ. Надо создать все культурно-бытовые условия для ремонтников, обеспечить бесперебойным питанием, чистым общежитием, культурно обслужить в свободные часы от работы. Особенно большое внимание должно быть уделено развешиванию социалистического соревнования. Каждый тракторист должен соревноваться за быстрое и высококачественное завершение ремонта тракторов. Партийные организации МТС обязаны стать большевистскими организаторами отличной подготовки к предстоящей весне!

ВЫШЕ ТЕМПЫ СДАЧИ ЛЬНОПРОДУКЦИИ

Лен является важнейшим сырьем для нашей социалистической промышленности. Чем больше дадут наши колхозы высококачественной льнопродукции тем лучше будет обеспечена наша доблестная Красная Армия, успешно освобождающая родную землю от гитлеровских захватчиков. Учитывая эту важность вся страна горит желанием как можно больше помочь родине и фронту в быстрейшем разгроме фашистских захватчиков.

Передовые колхозы нашего района, завершив уборку урожая, не допуская передышки приступили к массовой обработке льна и сдаче его государству. Такие сельхозартели, как Дороевская, Стравова-Тавская и ряд других годового плана льнозаготовок выполнили уже месяц тому назад.

Однако, так дело обстоит далеко не везде. Многие колхозы района всей важности своевременной сдачи льна государству не поняли. Особенно преступно относятся к льнозаготовкам руководители колхозов Пафну-

товского сельсовета. Здесь первичная обработка льна не организована. В большинстве колхозов на обработку тресты работает всего лишь по 5-10 человек, в то время как требовалось для быстрейшего окончания и сдачи льнопродукции государству мобилизовать всю рабочую силу.

Осиковский колхоз (председатель колхоза т. Ковалов) должен сдать государству не менее 20 центнеров льноволокна, но он до сего времени не сдал ни одного килограмма.

Такое же положение в Шарипо-Явничком и других колхозах сельсовета.

Затяжка сдачи льнопродукции государству — есть преступление перед родиной и фронтом. Исполком сельсовета во главе с председателем тов. Шевяковым обязан принять все меры к тому, чтобы первичную обработку льна закончить в кратчайший срок и всю льнопродукцию сдать государству.

П. Синов.

НОВЫМ ТРУДОВЫМ ПОДЕМОМ ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ОТВЕЧАЮТ НА ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА

ДОСТОЙНЫЙ ОТВЕТ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Производственными успехами встретили день 26-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции рабочие, инженерно-технические работники и служащие Семеновской дистанции пути Горьковской железной дороги.

Первое место в предоктябрьском социалистическом соревновании занял коллектив 6-го околотка, где мастером дороги является коммунист тов. Галанин. Его околоток выполнил план путевых работ на 140 процентов, план самозаготовок — на 135 процентов. Одновременно этот околоток образцово подготовился к зиме. Все путевое хозяйство на участке находится в отличном состоянии.

Второе место в соревновании занял 5-й околоток (мастер тов. Красильников).

В день 26-й годовщины Великого Октября за отличную работу отмечено приказом и занесено на доску почета 46 лучших производственников.

Сейчас, отвечая на исторический доклад председателя Государственного Комитета Обороны Маршала Советского Союза товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся посвященном 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции, рабочие и служащие дистанции обязались работать еще лучше, самоотверженнее и тем самым больше оказывать помощь и поддержку родине и фронту в быстрейшем разгроме немецких оккупантов.

П. Черноморский.

Еще лучше работать на оборону родины

Доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции среди рабочих и служащих Семеновского лесозавода вызвал необычайный производственный подъем. Обсудив доклад на общем собрании рабочие и инженерно-технические работники обязались работать еще

лучше для обороны родины. Сейчас среди цехов широко развернулось социалистическое соревнование за лучшую производительность труда. Отвечая на историческую речь вождя стахановцы завода тов. Груздев и многие другие с первого же дня дают по две-две с половиной нормы.

К. Смирнов.

Свое слово артельщики сдержали

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование члены артели „Красный швейник“ обязались досрочно выполнить октябрьское задание.

Свое слово артельщики сдержали. Октябрьский план пошива выполнили на 123,6 процента.

Вперед всех идет шапочный цех (заведующий товарищ Щелоков Т. М.). Он выполнил месячный план на 213 процентов.

Исключительных успехов в его цехе добились: Ростунова Нина, выполняющая план на 468 процентов, Ростунова Елизавета — на 380 процентов, Гиблова Мария — на 303 процента.

Бригада тов. Рябовой октябрьское задание выполнила на 131 процент, бригада тов. Шулькиной — на 146 процентов.

Значительных успехов в соревновании добился и шортновский цех. Он выполнил задание на 128 процентов. Лучшие мастера Федор Дмитриевич Гурьянов и другие перевыполнили план в полтора-два раза и давали продукцию только высокого качества.

Хорошо работали в октябре тов. Бородулина, Вихарев, Межецкая, Устинова, Овчинникова, Сергеева и другие. Они выполнили план от 130 до 270 процентов каждая.

Сейчас, обсудив доклад вождя артельщики обязались работать еще лучше, энергичнее и давать продукцию фронту и стране только высокого качества.

Л. Широкая,

председатель артели.

Колхозники изучают доклад товарища Сталина

С исключительным подъемом встретили доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями города Москвы 6-го ноября 1943 года колхозники и служащие Безводнинского колхоза „Труд“ Шалдежского сельсовета.

Прослушав доклад по радио полеводы, животноводы и интеллигенция села организовали массовое изучение.

Для лучшего ознакомления с исторической речью вождя парторганизация выделила 20 агитаторов.

Сейчас все село разбито на 20 участков. В каждом участке уже проведены первые занятия.

Б. Л.

ЛЕС НУЖЕН РОДИНЕ И ФРОНТУ!

Героическая Красная Армия успешно продвигается на запад с каждым днем освобождает сотни сел и городов от фашистских захватчиков.

Отступая под ударами Красной Армии озверевый враг беспощадно разрушает наши фабрики, заводы, сжигает города и села.

Чтобы быстрее возродить жизнь в освобожденных районах стране требуется как можно больше леса и других строительных материалов.

Оказывая в этом всемерную помощь в течение трех кварталов текущего года наш леспромхоз работал успешно. На 1-е ноября мы выполнили годовое задание и большое количество древесины дали сверх плана.

Однако, этого еще недостаточно. Мы должны дать стране и фронту древесины столько, сколько ее потребуется.

В начавшемся осенне-зимнем сезоне леспромхоз должен заготовить и вывезти древесины 122 тысячи кубометров. В том числе 52000 кубометров нужно заготовить в IV квартале.

Задача большая и трудная, но она вполне осуществима. Требуется только напряженный, кропотливый труд.

Для успешного выполнения этого задания в лесу должно работать ежедневно 1689 человек пших и 396 лошадей. Отдельные колхозы понимая важность своевременного выполнения плана, не оттягивая на последние сроки лесозаготовки начали организованно.

Не, несмотря на то, что сезон уже начался большинство сельских советов массовый выход в лес не организовали. Особенно безответственно отнеслись к этому в колхозах Богоявленского сельсовета (председатель сельсовета тов. Латышев). Из 40 пших в лесу работает всего лишь 6. Такое же положение и с конными. Такие колхозы, как Дороевский и некоторые другие к лесозаготовкам даже не приступали.

В Озерском сельсовете из 50 пших в лесу работает только 14 и 6 конных, вместо 15 по плану. Не лучше обстоит дело и в колхозах Зименковского сельсовета.

В результате безответственного отношения руководителей сельских советов к лесозаготовкам, на 15 ноября в лесу работают всего

лишь 181 пших и 134 конных! Наряду с этим имеется большая текучесть и смена постоянных рабочих. Это влечет за собой низкую производительность труда.

Такое положение недопустимо. Лес нужен родине и фронту. Сейчас наступил самый благоприятный момент для массовой заготовки и вывозки леса. Надо напрячь все свои силы и внимание на досрочное выполнение задания, на систематическое перевыполнение графика по заготовке и вывозке древесины каждым колхозом. Чтобы не опустить это благоприятное время каждый руководитель колхоза, сельсовета и весь колхозный актив должны без промедления организовать массовый выход в лес.

В каждой бригаде, в каждом звене заготовщиков должно быть развернуто социалистическое соревнование. Работать самоотверженно, давать высокую производительность труда — есть долг каждого колхозника, лесоруба и возчика перед родиной и фронтом.

А. Басов, директор леспромхоза.



(Северо-Западный фронт)

Группа разведчиков под командованием старшего сержанта Ф. Кузюева, награжденного медалью „За отвагу“ отправляется на выполнение боевого задания на надувных лодках.

Фото В. Шаровского.

Фотохроника ТАСС.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор военных действий с 10 по 16 ноября 1943 г.)

Войска первого Украинского фронта продолжали развивать успешное наступление. Части Н-ского соединения 10 ноября в бою переправились через реку Тетерев и овладели районным центром Киевской области Иванков. В этом же районе советские подразделения прижали к реке и разгромили группу гитлеровцев, численностью до 1500 человек.

Захвачены 30 орудий и большой обоз с военными грузами. Войска Н-ской части, преследуя врага, захватили 12 исправных немецких танков, 8 самоходных орудий, бронепоезд, 20 тракторов, 75 автомашин, 40 вагонов с продовольствием, склад боеприпасов, склад имущества и склад радиосимущества. На другом участке советские части заняли районный центр Киевской области Гребенки. Захвачены крупные склады противника. В течение 11 и 12 ноября наша армия овладели районными центрами Житомирской области городами Радомышль, Брусиллов, Корнин, городом Коростышев и устремились в Житомир. Быстро продвигаясь вперед части Н-ского кавалерийского соединения вышли на подступы к городу. Не давая врагу опомниться, советские бойцы обошли Житомир с трех сторон. Действия конницы были поддержаны пехотными, танковыми и артиллерийскими частями Красной Армии. Завязались ожесточенные уличные бои. В ночь на 13 ноября советские войска разгромили противника и полностью овладели областным центром Украины и крупным железнодорожным узлом городом Житомир. Захвачены крупные склады с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом, много артиллерии, автомашин и другие трофеи. В тот же день наши войска освободили районные центры Житомирской области Малин, город Черняхов, Поставки и районный центр Киевской области Розважов. В последующие дни советские войска овладели районными центрами Житомирской области Чеповичи, Базар и районным центром Киевской области Каганович (Хабнов).

В районе южнее и юго-восточнее города Фастов против-

ник сосредоточил крупные силы пехоты и танков и 12 ноября неоднократно контратаковал наши части. Весь день шли ожесточенные бои, в ходе которых немцы понесли тяжелые потери. Подбито и уничтожено до 70 вражеских танков, 8 самоходных орудий и 26 бронетранспортеров. Истреблено свыше 2000 немцев. В течение 13 и 14 ноября наши войска в районе Фастова отбивали контратаки противника и нанесли ему большие потери в людях и технике. 15 и 16 ноября наши войска отражали контратаки крупных сил пехоты и танков противника в районах западнее Фастова и юго-восточнее Житомира.

Южнее Речицы на правом берегу Днепра, 11 ноября наши войска, после артиллерийской подготовки атаковали противника и сломив его сопротивление заняли ряд населенных пунктов. Сокрушая оборону противника, советские части продолжали продвигаться вперед, 15 ноября овладели железнодорожной станцией Демель и прервали сообщение по железной и шоссе дорогам Гомель—Кадьяковичи. Противник несет огромные потери. Только за 15 ноября советские бойцы истребили 3000 солдат и офицеров противника и подбили 40 танков. Захвачены 27 исправных немецких танков, 32 полевых и семь самоходных орудий и 447 грузовых и 8 легковых машин, склад с боеприпасами, 9 складов боеприпасов, 12 радиостанций и другое военное имущество.

На Керченском полуострове наши войска вели бои за расширение плацдармов и заняли несколько населенных пунктов.

В районе севернее Гомеля наши войска 16 ноября вели бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож и овладели рядом сильно укрепленных пунктов противника, значительно улучшив свою позицию.

За время с 9 по 15 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 630 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 128 немецких самолетов.

Швейная мастерская

Осуществляя решение партии и правительства о выпуске товаров широкого потребления для потребностей организованных швейную и старскую. Она будет обслуживать в первую очередь детей фронтовиков и школьников.

Мастерская уже приступила к работе. На днях будет выпущена первая партия готовой детской одежды.

Маслеников.

КУРСЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ

В целях повышения агрохозяйственных знаний при районной колхозной школе открылись месячные курсы председателей колхозов. На их будет обучено свыше 120 руководителей колхозов.

Курсанты ознакомятся с основными приемами передовой агротехники, с организацией труда на колхозных полях, зоотехникой, ветеринарией и рядом других вопросов.

На курсах большое внимание будет уделено вопросам политического воспитания руководящих работников.

Г. К.

Доклады о 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции

Отмечая 26-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции на предприятиях города и в колхозах состоялись массовые собрания посвященные Всесоюзному пролетарскому празднику.

Всего по району было поставлено 32 доклада о 26-й годовщине Великого Октября. Кроме того проведено свыше 100 бесед.

26-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции была отмечена в Англии, США и других демократических странах торжественными митингами и собраниями, которые приветствовали товарища Сталина, Красную Армию и весь советский народ. В газетных статьях и радиопередачах подчеркивалось огромное значение побед советского оружия над общим врагом—гитлеровской Германией.

Изгнание немецких захватчиков из Киева и продолжающееся наступление Красной Армии порождают все большую растерянность и тревогу в гитлеровском лагере.

Сами гитлеровцы вынуждены признавать, что в Германии растут настроения

Повседневно растить и воспитывать животноводческие кадры

Развитие общественного животноводства в колхозах и поднятие его продуктивности в условиях войны имеет исключительно важное значение. Одним из важнейших условий успешного разрешения этой задачи является правильный подбор и воспитание работников животноводства. Опыт показал, что там, где в руководстве молочнотоварными фермами поставлены честные и добросовестные работники, имеются и хорошие результаты работы.

Так, например, в Хомутовском колхозе Хахальского сельсовета, все работники МТФ работают от одного до 7 лет. Благодаря многолетней работе они имеют богатый опыт по уходу за скотом и тем самым из года в год добиваются исключительно высокой товарности. В текущем году, в этом колхозе народилось 116 голов молодняка. Благодаря заботливому уходу весь молодняк на ферме сохранен. Значительных успехов животноводы добиваются и по продуктивности скота. Средняя удойность коровы за 10 месяцев текущего года, уже составляет 1166 литров, выход деловых поросят на свиноматку—14 штук.

Однако, наряду с положительными успехами, у нас в районе имеется не мало фактов, когда работники ферм подбирают не по деловым качествам, людей случайных, которые к порученному делу относятся безответственно. Такая практика подбора кадров ведет к явному развалу животноводства в колхозах. Так, в Арисовском колхозе подбору кадров не уделяют никакого внимания,

воспитательная работа отсутствует. За десять месяцев, текущего года из 4 х работников сменилось 3. В результате за этот период на ферме пало 10 голов скота. На ферме низкая продуктивность, задой молока на фуражную корову составляет только 566 литров. Особенно низкий выход деловых поросят.

Партийные организации и сельсоветы до сих пор вопросам животноводства не занимаются и особенно безответственно относятся к воспитанию постоянных кадров. В колхозах Хахальского сельсовета только за 10 месяцев 1943 года было смещено 33 работника животноводческих ферм, это составляет 50 процентов. В числе их было заменено 4 заведующих фермами. За это же время в Ветовляевском сельсовете сменилось 29 человек, в том числе 6 заведующих МТФ.

В большинстве случаев смела заведующих фермами производится без ведома сельсовета и райзо.

Такое отношение к подбору, воспитанию и закреплению кадров в период Отечественной войны является серьезным и недопустимым недостатком в деле развития колхозного животноводства. Партийные организации и сельские советы должны в корне изменить отношение к подбору и воспитанию животноводческих работников и взять это дело в свои руки. Нужно помнить, что подбор и воспитание кадров в условиях войны является большим государственным делом.

А. Мурычев,
инструктор отдела кадров
РК ВКП (б).

Второй районный слет пионеров

14 ноября, в Доме культуры состоялся второй районный слет пионеров. На слете присутствовало до 500 пионеров города и района.

Участники слета обдумали вопрос о задачах районной пионерской организации на 1943—44 учебный год. С докладом выступила член бюро райкома ВЛКСМ тов. Швецова. Она подвела итоги работы районной пионерской организации и поставила задачи на 1943—44 год.

После доклада были заслушаны рапорты начальников штабов пионерских дружин, приветствия общественных организаций.

Слет избрал почетным пионером старейшего коммуниста, секретаря парторганизации завода имени 3-х коммунистов Афанасия Кузьмича Пискунова. Пионеры приняли обращение ко всем пионерам и школьникам Семеновского района и рапорт областному комитету ВЛКСМ.

В конце были вручены лучшим пионерам подарки.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

против войны. Не случайно там свирепствуют гитлеровские палачи. Число казней в Германии с каждым днем увеличивается.

На этой, неделе газеты сообщили о крупных антифашистских демонстрациях в Австрии. В Вене во время столкновения населения с эсэсовскими отрядами были убиты с обеих сторон несколько десятков человек и свыше 400 ранено. Из Франции и Дании сообщают о бунтах в расположенных здесь немецких военных частях. В ряде городов Болгарии произошли серьезные волнения. Восставшие требовали отставки правительства, действующего по указке немецких фашистов. В результате столкновений убито несколько сот солдат и полицейских.

В Италии немецкие оккупанты объявили чрезвычайное положение в занятых ими областях. Там действует против их целая Итальянская партизанская армия, насчитывающая свыше 20,000 бойцов. В тоже время англо-американские войска продолжают продвигаться к центральной Италии.

Союзная авиация вновь подвергла бомбардировке Берлин, Ганновер, Бремен и другие германские города. 14 ноября сильному воздушному налету подвергся железнодорожный узел Болгарской столицы София.

Л. Волинский.

За ответ, редактора
Н. ЛЕНКОВ.